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Nr. Item Punctaj
I ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEȚI SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINȚELOR 

ÎNAINTATE:            
1 Completați următoarele propoziții astfel, ca ele să fie adevărate: 

a) Într-o mișcare rectilinie uniform încetinită modulul vitezei mobilului se ................... 
liniar în timp. 

b) În transformarea .......................... cantitatea de căldură transmisă unui gaz ideal este 
egală cu variația energiei sale interne.  

c) Intensitatea câmpului electrostatic al unei sarcini punctiforme este direct 
proporțională cu ........................acestei sarcini. 

d) Transformatorul este numit ........................ de tensiune dacă coeficientul de 
transformare este mai mic decât unu.  

e) Forțele ........................... în comparație cu forțele electrostatice au o rază de acțiune 
mică 
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2 Stabiliți (prin săgeți) corespondența dintre următoarele mărimi fizice și unitățile 
ce le exprimă:        

Forța
Puterea mecanică

Energia internă
Rezistența electrică

Fluxul magnetic

Ω 
mWb 
mT 
kN 
W 
J 
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3 Determinați valoarea de adevăr a următoarelor afirmații, marcând A, dacă 
afirmația este adevărată și F dacă afirmația este falsă: 
a) Forța de frecare este o forță conservativă.                                                      A     F 
b) Perioada pendulului gravitațional depinde de masa corpului suspendat.       A     F 
c) Lichidul este aderent la o suprafață dacă forța de adeziune este mai mare decât forța 

de coeziune.                                                                                                    A     F 
d) Viteza de propagare a undelor electromagnetice este finită.                          A     F 
e) Fotonul este încărcat cu sarcină electrică pozitivă.                                        A     F 
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II. ÎN ITEMII 4 – 9 RĂSPUNDEȚI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAȚI, SCRIIND 
ARGUMENTĂRILE ÎN SPAȚIILE REZERVATE:             

4 Un condensator ideal este conectat la o sursă de curent alternativ. Prezentați diagrama 
fazorială pentru tensiunea și intensitatea curentului alternativ ce circulă prin 
condensator. 
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5 În figură este reprezentată grafic dependența 
elongației în funcție de timp a unui oscilator 
armonic. Scrieți legea de mișcare a acestuia. 

REZOLVARE: 
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6 O particulă se deplasează cu viteza 
ସ

ହ
𝑐. De câte ori este mai mare energia totală a particulei 

decât energia sa de repaus?  
REZOLVARE: 
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7 Un corp cu masa de 0,5 kg se mișcă pe o suprafață orizontală netedă sub acțiunea forței 
orizontale F. În figura alăturată este reprezentat graficul proiecției vitezei corpului în 
funcție de timp, dacă axa de coordonate, forța și viteza inițială sunt paralele. 
Determinați: 

a) valoarea forței F; 
b) distanța parcursă de corp timp de 10 s. 

 
REZOLVARE: 
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8 O masă constantă de gaz ideal monoatomic absoarbe o cantitate de căldură de 600 J 
ca rezultat, presiunea acestuia crește cu 2ꞏ105 Pa (vezi figura). Determinați: 

a) lucrul efectuat de gaz; 
b) volumul gazului. 

REZOLVARE:  
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9 Două sarcini punctiforme egale cu 40 nC și 10 nC sunt situate în vid (εr=1) la distanța 
de 30 cm. Calculați: 

a) modulul forței de interacțiune dintre sarcini; 
b) distanța de la prima sarcină până la punctul în care intensitatea rezultantă a 

câmpului electric este egală cu zero.  
REZOLVARE: 
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEȚI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAȚIILOR DE 
PROBLEMĂ PROPUSE :   

10 O sanie alunecă fără viteză inițială de pe un deal rectiliniu cu înălțimea de 2,0 m și 
lungimea bazei de 5,0 m, și se oprește după ce se mișcă 35 m pe suprafață orizontală. 
Să se determine coeficientul de frecare, același pentru deal și suprafața orizontală. 
(g=10 m/s2).  
REZOLVARE 
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11 Pentru a determina inducția câmpului magnetic, creat de un magnet 
sub formă de potcoavă, elevii au suspendat cu ajutorul sârmelor de 
masă neglijabilă între polii unui magnet un conductor de aluminiu 
cu lungimea de 8,0 cm și cu masa de 6,0 g (vezi figura). Când prin 
conductor trece un curent cu intensitatea de 3 A, conductorul se 
abătea sub un unghi de 45° de la verticală. Ce rezultat au obținut 
elevii? Considerați câmpul magnetic pe porțiunea, unde este situat 
conductorul omogen și vertical. Reprezentați forțele ce acționează 
asupra conductorului. Constante: g=10 m/s2, tg45°=1. 
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12 Aveți la dispoziție o sursă de tensiune cu rezistența internă necunoscută, două rezistoare 
cu rezistența cunoscută diferite, un ampermetru ideal și fire de conexiune. Trebuie să 
determinați valoarea tensiunii electromotoare.  
a) Descrieți cum veți proceda, prezentați schema circuitului.  
b) Obțineți formula de calcul pentru tensiunea electromotoare. 
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ANEXE 
Constante fizice  

Sarcina elementară –19 1,60 10 Ce    
Masa de repaus a electronului –319,11 10 kgem    
Viteza luminii în vid 83,00 10 m s c  
Constanta gravitațională –11 2 26, 67 10 N m kgK     
Constanta electrică –12

0 8,85 10 F m    

Constanta lui Avogadro 23 16,02 10 molAN    
Constanta lui Boltzmann –231,38 10 J Kk    
Constanta universală a gazelor  8,31 J mol KR    

Constanta lui Planck –346,63 10 J sh     
Constanta electrostatică 9 2 29,00 10 N m Cek     
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